

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.

2, Puxmarina, 2.

LA ECONOMIA

2, Puxmarina, 2.

Establecimiento de Comestibles y Ultramarinos finos
DE GERÓNIMO CRESPO

ADVERTENCIA

La casa Jerónimo Crespo en el poco tiempo de existencia que cuenta, tiene bien demostrado al público de Murcia que sabe corresponder á la confianza y favor que le ha dispensado siempre.

El gran consumo de géneros que hace en el establecimiento que posee, le permite hacer compras en gran escala y directas de los puntos productores del país y del extranjero, pudiendo por tanto vender los artículos de mayor consumo, detallados al público, al mismo precio que se venden al comercio en los almacenes al por mayor.

Los precios anotados más abajo son variables tanto en alza como en baja, según las circunstancias.

Los pedidos se sirven á domicilio por cuenta de la casa. Los pagos son al contado.

Garbanzos finos de Castilla

Del número 1 á pesetas 16, la arroba, 11'500 kilos.

Del número 2 á pesetas 14, la arroba, 11'500 kilos.

Del número 3 á pesetas 12, la arroba, 11'500 kilos.

Arroces superiores de Játiva (Valencia)

Del núm. 1 á pesetas 6'50, los 11'500.

Del número 2 á pesetas 5'50, los 11'500.

Del núm. 3 á pesetas 5, los 11'500.

Alubias largas

A pesetas 6, los 11'500.

Azúcares

Pilon, clase primera, á pesetas 13'50, los 11'500 kilos.

Cuadrado legítimo, á pesetas 1'20 el kilo.

Blanca superior, á pts. 12, los 11'500 kilos.

Los días de fiesta no se abre este establecimiento en todo el día. No dejes de visitarlo y os convenceréis.

Casa de Jerónimo Crespo, 2, Puxmarina, 2.

Blanca terron, á pts 12'50, los 11'500 kilos.
Terciada clara, á pts. 9'75, los 11'500 kilos.

Cafés escogidos

Puerto Rico superior tostado, á pesetas 5 el kilo.

Caracolillo superior tostado, á ptas. 6, el id.

Moka legítimo tostado, á ptas. 7, el idem.

Las mismas clases en grano sin tostar, 20 por 100 menos de los precios del tostado.

Thés de la China

Souchonz flor superior, el kilo 25 pesetas.

Congo fino superior, el id., 15 pesetas.

Superior, el id. 10 pesetas.

Chocolates especiales

de la fábrica de Venancio Vazquez de Madrid.

De 1 peseta, 1'25, 1'50, 1'75 y 2, con canela, con vainilla y sin ella.

Pastas para sopas

Del país, el kilo á pesetas 0'70.

Fiambres

Salchichon de Vich superior, tripa cular, á pesetas 6, el kilo.

Embuchado de lomo, 7'50 el id.

Huevo de mujol, 8'50 el id.

Conservas de pescado y hortalizas. Todo cuanto se pueda pedir á precios reducidísimos.

Postres

Quesos de Bola y Plato, tierno y duro á pesetas 2'15 kilo.

Galletas finas de Madrid

de la Fábrica de Venancio Vazquez y Lopez

CLASE CORRIENTE

Filadelfia, á pesetas 0'95, el kilo.

Caprichos, 1'00 id.

Chiquitillos, 1'75.

Trocadero ó Chicago, 1'50.

Lenguaje de Pájaros, 2'00.

Galletas Finas

Japonesa, 2'50.

Maria, 2'50.

Media Luna, 2'50.

Princesas, 2'50.

Osuego, 2'50.

Petit-Beurre, 2'50.

Celeste, 2'50.

Orange, 2'50.

Thé, (buen gusto), 2'50.

Crackrel, 3'00.

Magnolias, 3'00.

Almond-Rich, 3'00.

Mascotas, 3'00.

Odaliscas, 3'25.

Ratañas, 3'00.

Italianos, 3'00.

Gayarre, 3'00.

Reina Regente, 2'50.

Ezquezolo, 2'50.

Aragonesa 2'50.

Coconuta, 3'25.

Sopapos, 2'50.

Macarrones

Macarrones almendra, á ptas. 3 el kilo.

Idem avellana, 3'00.

Idem yema, 3'00.

Idem vainilla, 3'00.

Idem suizos, 3'25.

Idem surtidos, 3'25.

Bizcochos

Lorne, á pesetas 3 el kilo.

Parisién, 3'00.

Anisado, 3'00.

Plátanos, 3'00.

New York, 3'25.

Borgoña, 3'25.

Castelar, 3'25.

Manzanilla, 3'50.

Jerez, 3'25.

Sponge-Rusks 3'75.

Las clases anteriores surtidas, 3'25.

Lugar Waffer

Vainilla, á pesetas 5.

Rosa, 5.

Naranja, 5.

Limon, 5.

Café, 5.

De todas las clases anteriores hay latas del número 1 y 2.

De este artículo, si hay alguna casa en Murcia que tenga tantas y ricas clases, se le regalan 1.000 pesetas, pero en término de 24 horas, y siempre dispuesto á competir con cualquiera de ellas en clases y precios.

Vinos de Rioja

De la casa de R. Lopez de Heredia y Compañía de (Haro).

Advirtiendo que esta casa no embotella el vino en esta sino que viene directamente y en cajas precintadas, á precios muy baratos, como son:

RIOJA CLARETH

Fino, la caja de 12 botellas, ptas. 13'00.

Idem la botella, 1'25.

Idem la caja de 24 y media, 17'00.

Idem media botella, 0'75

RIOJA CEPA MEDOC

La caja de 12 botellas, ptas. 16'00.

Idem la botella, 1'50 ptas.

Idem la caja de 24 y media, 20.

Idem la media botella, 0'85.

Y otras clases de vinos de Rioja, como son Blanco Cepa, Graves, Blanco Cepa Barsac, Blanco Cepa Santerne y Blanco Cepa Barsac, y tambien dispuesto á competir en clase y precios siempre que no esté embotellado en ésta.

Vinos de Jerez

Seco, Oro, Pálido, P. Ximenez, Moscatel, Manzanilla fina olorosa. Fino Murciano, anís seco y dulce, Ron, Cognac, y licores finos de marcas acreditadas y todo cuanto se pueda pedir en bebidas.

Aceitunas

Sevillanas en frascos de cristal y madera.

Bujías

De todas clases, especialidad en paquetes económicos hechos exclusivamente á esta casa.

Caprichos

Para regalos. Y otra infinidad de artículos difíciles de enumerar.

en prueba de que te admiro tengo ya hecha la promesa de no faltar una noche, ni una sola á la Glorieta; rico bazar de hermosura, donde el alma se recrea contemplando los hechizos y la sal y la canela, con que han dotado los cielos á las hijas de esta tierra, y á las que de fuera vienen á rivalizar con ellas. Y tambien en este instante, en que ante mi te presentas rica de luz y de encantos como una alborada espléndida, ofrezco asistir á todas tus deslumbradoras fiestas, confundido entre el gentío que en tu real se aglomera, y que á tu breve reinado honor y brillo le presta. Quien no te conoce, ignora lo que es una cosa buena, y nunca podrá formarse ni la más ligera idea de lo que es un cuadro hermoso, que seduce y que deleita, donde el cielo es todo luces, donde el aire es todo esencias, donde las joyas deslumbran y los ojos centellean; donde la moda y el lujo sus mejores galas muestran; donde bizarras manolas toda su gracia despliegan, ostentando sobre el pecho un ramo de flores bellas,

COLEGIO

DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES

Bajo los auspicios del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo don Tomás Bryan y Livermore y dirigido por el Pbro.

DON FRANCISCO SAURA VELASCO

en union de sus hermanos

D. Antonio, D. Juan, D. Patricio y D. Dionisio.

Comprende: Instrucción primaria en sus tres grados: seccion de párvulos, elemental y superior; segunda enseñanza hasta obtener el grado de Bachiller; Academia preparatoria para carreras especiales del Estado, civiles y militares; clases de repaso para los alumnos del Seminario y de la Escuela Normal de Maestros; Teneduría de libros por partida doble; Academia de Caligrafía, dibujo lineal, topográfico, natural, de paisaje y de adorno; clases de solfeo y piano, gimnasia etc. etc.

La mejor garantía que puede ofrecerse al público y que prueba el buen régimen de este establecimiento es el resultado de notas obtenidas por los alumnos de segunda enseñanza del mismo en los nueve años que cuenta de existencia, y es el siguiente:

Premios.	121
Sobresalientes.	196
Notables.	238
Buenos.	373
Aprobados.	342
Grados.	58
Ingresos en 2.ª enseñanza.	148

Estos antecedentes son tomados de los cuadros que hemos publicado todos los años y que están de manifiesto en la Secretaría de dicho centro, con nombres y apellidos de los alumnos, asignaturas en que han sido examinados y curso académico á que pertenecen.

Se admiten cinco alumnos gratis en la 2.ª enseñanza y tres en la Academia, si llenan las condiciones que anunciamos en el reglamento.

Se admiten internos, medio-pensionistas, permanentes y externos.

Se facilitan reglamentos gratis.

Sta. Quiteria, 13. Teléfono 78. Murcia. 4-1

REVISTA SEMANAL

Pasaron los rigores del verano y el otoño llegó con sus racimos.

No hay que volver la vista atrás. Desde 1.º de Septiembre, á donde hay que mirar es hácia adelante. La poster semana nos ha puesto en el último tercio del año; y antes de que llegemos á sus días tristes, preciso es aprovechar esta quincena de la feria que tan grata se nos presenta.

La última semana ha sido de quietud. Nigrandes noticias de interés nacional, ni tampoco locales de relativa importancia, han dado estos días materia periodística.

Lo de la crisis ministerial, fué un absurdo.

De Cuba, el embarque de reservistas, realizado en todas partes con órden, solemnidad y entusiasmo.

De órden público, que hasta Alcoy se pacificó.

En esta ciudad lo más interesante es el regreso casi total de los veraneantes. La poblacion vuelve á la vida ordinaria; y sepan ustedes que hacia falta, porque con la paralización del verano, pasan muchos apuros los que viven del jornal.

Los talleres todos se reaniman, los establecimientos se abren enga-

lanados y los pimientos colorean ya en las matas. Todas son esperanzas.

SALUDO Á LA FERIA

Hoy no quiero, musa mía, que con cara triste vengas, para cantar desengaños ni filosóficos temas; no quiero nada de amores, ni quiero nada de penas, ni mucho menos de arroyos, de bosques y de florestas. Hoy al son de mi guitarra voy á cantar á la feria, que derramando alegría y con gran pompa comienza, sacando á Murcia del largo periodo de sonnolencia en que ha estado, sin de vida dar ni tampoco una muestra. Quiero saludarla, y quiero que en verso el saludo sea, porque ella se lo merece por su esplendor y sus fiestas, y porque en este momento estoy un poco de vena.

¡Salve, pues, feria esplendente, salve, magnífica feria, regocije de los niños, encanto de las doncellas, embeleso de los pollos y deleite de las viejas! Ante tí con gran respeto me descubro la cabeza,

y con la blanca mantilla adornando su cabeza...

No es posible que te olvide quien te vió una vez siquiera, porque tus clásicas noches impresion tan grata dejan, que su recuerdo en el alma grabado por siempre queda.

¡Salve, si, fiera esplendente, salve, magnífica ferial! Tú nos traes la alegría y a la vida nos despiertas, con tus corridas de toros y tus veladas amenas.

Siempre risueña y hermosa lo mismo que una coqueta, para ¡acerle frente al tiempo que aja, destruye y afea, los encantos que aterroras continuamente renuevas, y entre afeites y retoques de tal modo te conservas, que en vez de venir a menos va en aumento tu belleza.

Yo te quiero como eres, no rumbosa ni soberbia, sino alegre y coquetona y aun más que hermosa modesta, con tus puestos de melones, de acerolas y agua fresca, con tus castillos de pólvora y tus vetustas casetas, que aunque viejas, no parece sino que acaban de hacerlas.

Ya has llegado, y ya no falta para que tú resplandezcas como el sol que nos alumbraba en mitad de tu carrera, más que las litorales nubes tu reinado aguar no quieran, pues en cayendo una lluvia, de fijo, ¡se agüó la fiesta!

J. Telesa Hernandez.

LA CAMPAÑA DE CUBA

Prófugos y desertores

Segun noticias oficiales transmitidas al Gobierno por nuestros cónsules en las capitales de las Repúblicas sub-americanas, que a continuación expresamos, hay el siguiente número de prófugos presentados y voluntarios para Cuba.

En Buenos-Aires, 888 de los primeros y 380 de los segundos.

En Montevideo, 24 y 29 respectivamente.

Y en Rio-Janeiro, las mismas cifras aproximadamente.

Se sabe tambien, por conducto oficial, que ha llegado a Montevideo el vapor «San Francisco», con objeto de recoger a aquellos españoles que añelan encontrarse en los campos de Cuba para defender la causa de su patria.

Desde este puerto marchará el indicado buque a Buenos-Aires, hará lo propio que en Montevideo, e inmediatamente zarpará con rumbo a la gran Antilla.

Para los prófugos y voluntarios de Rio-Janeiro irá de la Península un buque que les trasporte al teatro de las operaciones.

La Iglesia y el Ejército

El obispo de Sion publicará en breve una carta pastoral al clero, como pro-capellán mayor de S. M. y pro vicario general del Ejército y la Armada.

El ilustre prelado hace ver en elocuentes párrafos la union que existe siempre entre el soldado de la Iglesia y el de la patria.

«Elegidos los dos—dice el obispo de Sion—entre las filas de la juventud; llamados por especial vocacion y educados en severísima disciplina, ninguno se pertenece a sí mismo ni a su familia, y la gloria de entrambos descansa en el espíritu de abnegacion.»

Termina la carta pastoral de que nos ocupamos mandando lo que sigue:

1.º En los últimos días de Octubre ó primeros de Noviembre, época en que comenzarán las grandes operaciones, celebraremos en una de nuestras iglesias solemnes tríduos de rogativa para implorar las bendiciones divinas en favor del ejército expedicionario a Cuba.

2.º Desde el recibo de la presente carta pastoral, todos los sacerdotes, despues de la santa misa, recitarán privadamente el salmo CXX: *Levavi cultos in montes, y el CXXIX: De profundis*, por los muertos en campaña.

3.º En todas las funciones vesperinas que se celebren en las igle-

sias de nuestra jurisdiccion se cantará al final la *Salve Regina*, por la misma intencion.

4.º Rogamos a nuestras muy amadas hijas religiosas y a las almas piadosas que viven en el mundo una comunión mensual, por lo menos, mientras duren las presentes circunstancias.

Finalmente, mandamos que esta carta sea leída a los fieles por nuestros sacerdotes cuando tengan ocasion favorable.»

Ofrecimientos

El ayuntamiento de Santander ha ofrecido generosamente al Gobierno un edificio destinado a *sanatorium* para los soldados que regresen enfermos de Cuba.

Batallon de voluntarios

Segun «La Proteccion», de Barcelona, ha sido favorablemente acogido el proyecto de organizar, con destino a Cuba un batallon de voluntarios.

Vildósola y La Hoz

Entre los soldados del batallon del regimiento Inmortal del Rey que vá a Cuba figura D. Jaime Vildósola y La Hoz, nieto del ilustre periodista fundador de la «La Esperanza» é hijo de D. Antonio Juan de Vildósola, director que ha sido de «La Es-

Más donativos

A la dama incógnita que hace pocos dias regaló en Valencia una pulsera con brillantes para que su valor se repartiera entre las familias de los que van a pelear a Cuba ha seguido la señorita A. A., que ha entregado con el mismo objeto al director de «El Mercantil Valenciano» una pulsera de oro con un brillante y varias perlas.

Desde Madrid

30 de Agosto.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Paso-doble

El que dedicado a «Lagartija» y con este titulo, ha escrito Gaspar Espinosa he tenido el gusto de oírlo al piano y me ha gustado mucho.

El maestro lo ha entregado a nuestro amigo Ibañez, quien me ha dicho que por este correo se lo envía a V. para que lo entregue a la música que V. quiera que lo toque en la plaza de toros y en la Glorieta.

El estreno de anoche

Ricardo Monasterio, autor de la revista «Teatro Nacional» estrenada anoche en el Principe Alfonso, tiene ingenio como lo ha demostrado en «Las criadas» y en otras muchas obras que ha escrito.

Para dar a conocer la habilidad que tiene para montar en bicicleta la Srta. Lázaro y la destreza con que la Srta. Montes baila el can-can en sus papel de damisela parisien, ha dado a la empresa esta obra que el público consideró como una de tantas revistas faltas de argumento y ya pasadas de moda.

Al final presenta el Sr. Monasterio una escena en que se vé a los reservistas en actitud de marchar para la guerra, escena que el público acogió con desagrado por parecerle impropio de demostrar en las actuales circunstancias como una nota curiosa cambiando las protestas y silbidos por unánimes y prolongados aplausos al presentarse en escena la bandera española y continuando despues las censuras y protesta, dividiéndose el público *pagano*, de la *claque* y de los amigos del autor.

El Sr. Muriel ha pintado una decoracion figurando la Cibele en la plaza de Madrid, que fué muy aplaudida, teniendo que presentarse el reputado pintor varias veces en escena y siendo muy aclamado por el público.

Con la obra del Sr. Monasterio han dado fin los estrenos en el Principe Alfonso, cuya compañía casi tal y como está se trasladará a fines del próximo Septiembre al teatro de la zarzuela reforzada con los aplaudidos actores Sres. Rosell y Sanchez Castilla.

En este teatro se representarán en la temporada de invierno obras del género chico por las noches, y por las tardes del género grande.

Teatro Romea

Yá ha empezado la formacion para este concurrido teatro y la empresa, de la que forma parte nuestro

paisano D. Manuel Fernandez Llapuente, trata de presentar un buen cuadro de zarzuela que no desmerezca en nada del que actuó el año anterior en que figuraba la Srta. Prado.

Abelardo Barrera

Tengo que rectificar en parte la noticia que respecto al distinguido tenor murciano le di en una de mis anteriores.

Nuestro paisano saldrá de Madrid el 4 del próximo Septiembre para embarcarse con direccion a América, pero no vá contratado como le dije, sino a ponerse al frente de una gran compañía de zarzuela como empresario y director.

José Puig

Ayer tuve el honor de recibir en mi casa la visita del ilustrado profesor de primera enseñanza, que ha venido a gestionar asuntos particulares.

Hoy he tenido el gusto de presentarlo al Sr. Garcia Alix en su despacho del Ministerio y con la galanteria que le caracteriza y la amabilidad que le distingue ha tomado nota de los deseos del Sr. Puig respecto a su hijo y le ha dado seguridades de complacerle cuanto antes le sea posible.

No tengo para qué decir lo satisfecho que ha salido nuestro amigo de la entrevista con el subsecretario de Gracia y Justicia.

Felicitaciones

Son muchas las que el Sr. Garcia Alix ha recibido de la jurisdiccion electoral de Cartagena por haber solucionado, acaso para siempre el conflicto que existia en la capital marítima por los antagonismos de las dos tendencias conservadoras que allí existian.

Por cierto que entre las felicitaciones está la de D. Antonio Cánovas del Castillo, que ha quedado complacido del talento y el tacto con que ha procedido en tan delicada cuestion nuestro querido amigo y paisano.

E. Bermudez.

ALCANCE POSTAL

Madrid 30 Agosto.

Asuntos del dia

Insisten algunos en que son ciertos los rumores que han circulado relativos a la celebracion de una conferencia entre los señores Cánovas del Castillo y Sagasta durante el próximo mes de Octubre; conferencia que de verificarse, tendria indudablemente importancia; pero que suponemos no se celebrará, a menos que ocurriera algun suceso imprevisto.

El ministro de Gracia y Justicia se propone venir a Madrid el día 10 de Septiembre para asistir a la apertura de los Tribunales, que se verificará el 25.

Inmediatamente regresará a San Sebastian, donde permanecerá hasta que la Corte vuelva a Madrid.

El señor presidente del Consejo saldrá de Santa Agueda para San Sebastian el día 8, y permanecerá en esta capital seis ó siete dias, regresando despues a Madrid.

El jefe de los republicanos centralistas, Sr. Salmeron, se encuentra ligeramente enfermo.

Alemania y China

Por el gobierno de Alemania se han dado ordenes a su ministro en Pekin y a todos los agentes consulares, para que reclamen con energia contra todo atentado a las misiones extranjeras.

Tambien a los comandantes de los buques se les han dado instrucciones para que en todo caso procedan en defensa de los intereses de los alemanes.

Lo de Barcelona

Lo ocurrido en el paseo de Colon de esta capital no ha tenido la importancia que algunos corresponsales le atribuyen.—Todo se redujo a que seis u ocho personas de malos antecedentes promovieron un escándalo por cuyo motivo intentó detenerlos la policia auxiliada de carabineros sin que consiguieran apoderarse más que de dos de los alborotadores, uno de los cuales dió un viva a la anarquia. Un teniente de dicho

cuerpo de carabineros que por allí pasaba detuvo a otro de los que huian siendo puestos los tres a disposicion del juzgado, con dos cuchillos una pistola y un ejemplar del periódico «El Perseguidor» que la fueron ocupados.

Desde Baden-Baden

Los adelantos del siglo.—¡Y aun veremos más!—Los que se refieren a España.—Mejoras que se imponen.—Naranjas y limones.—Su exportacion y su cultivo.

Es maravilloso lo que sucede en nuestro siglo. El mundo entero se comunica por telégrafo, anda en bicicleta y viaja en ferrocarriles eléctricos; dentro de poco, los habitantes de Madagascar atravesarán los mares en buques de papel, los vapores transportarán a los americanos a Paris para gozar en una suculenta comida, despues de haber almorzado en el mismo dia en el Canadá; los globos se comunicarán con las estrellas, dirigiéndose a donde les plazca y las escuadras formando tantos castillos... en el agua.

Este siglo que se llamó en un principio el del vapor, bien pueda cambiar de nombre y ostentar el siglo de las luces por haber realizado los descubrimientos mas asombrosos.

Se han fundado Academias de todas especies, fábricas para distintos usos y revuelto el globo terrestre para descubrir los tesoros que encierra. ¿Quién sabe lo que sucederá mas tarde si el impulso de la dinamita que tantas victimas ha causado nos abra las grandes túneles y nos facilite la ocasion de atravesar por el hemisferio del Norte al Sud y el mas grande de todos ellos?

Los americanos é ingleses que son los primeros a introducirse por todos los sitios incógnitos, serán los primeros, estoy persuadido, que se aprovecharán para viajar por ese ferrocarril subterráneo, que ellos mismos habrán subvencionado con sus capitales.

La sed del oro es el emblema de nuestro siglo y las Naciones que se han inspirado en recaudarlo, se han dirigido como los antiguos Fenicios y Romanos en busca de territorios que les ofrezcan la explotacion de las riquezas ignoradas y la introduccion de sus mercancías y productos a los que viven ignorados y tranquilos.

Inglaterra es la primera entre las Naciones de Europa que ha conseguido en sus numerosas colonias, resultados prodigiosos, por las infinitas compañías auríficas que se han establecido en el Cabo de Buena Esperanza, propagándose con más actividad que la langosta en sus secanos campos.

Tambien al culto Rey de Bélgica, a su iniciativa privada y de su peculiar particular se le deben para ensanchar sus relaciones comerciales esas expediciones tan costosas al Congo constituido actualmente en un nuevo estado, cuyos resultados satisfactorios han despertado la codicia de otras naciones que han concluido por dividirse ese nuevo Potosí.

España no necesita conquistar ni adquirir más territorios y colonias que las que actualmente posee. Le es muy suficiente ese imperio filipino, tan desconocido para los españoles y que muchos gobiernos no le han dado la importancia que es preciso con urgencia para defenderse de la codicia que ha despertado en los americanos, ingleses y alemanes, que desean explotar los excelentes productos que encierran sus montañas en maderas de lujo y minerales, sin contar tantos otros que deben servir para cumplir los progresos de nuestra nacion y aumentar por sus actos colonizadores el poderío de lo que ella vale.

Lo repito, no necesitamos buscar colonias, hemos hecho lo suficiente con descubrirlas y esculpir como recuerdo los nombres de nuestros héroicos navegantes.

Sin salir de nuestra misma querida España, nos encontramos con que tenemos inmensos territorios que están esperando que algunas almas caritativas se ocupen de ellos y los hagan fructificar para no dar el ejemplo de localidades primitivas, segun la expresiva frase de los extranjeros que nos han visitado: brazos no fal-

tan, voluntad existe en nuestros campesinos para mejorar nuestras tierras incultas, pero es preciso despojarnos de esa indolente y clásica pereza por la que nos distinguimos entre los europeos, y que es la causa de nuestros mayores males y atrasos.

Para colocarnos al nivel de lo que son en la actualidad las otras naciones es preciso dar fuerza a nuestra debilitada y tísica agricultura, ella nos proporcionará rendimientos con nuestras exportaciones, en condiciones de resistir la concurrencia extranjera.

Restablezcamos el órden en nuestros descarrilados ferrocarriles, que solo sirven para comunicarnos malamente con las otras naciones, reformense las tarifas abordables para trasportar nuestros frutos y legumbres, organicemos servicios rápidos en todas las líneas; en vagones que tengan algo de lo mucho que carecen; demos a nuestros vinos una fabricacion aceptable como han empleado algunos cosecheros con tanto éxito, poniéndolos en condiciones por su bondad y esmero de resistir la competencia con los que produce Francia, Italia y Grecia; concurramos a las Exposiciones extranjeras para que aprecien en su justo valor su utilidad: procuremos reemplazar esos detestables hoteles a los que en general les falta el aseo y limpieza, por los mismos si es preciso, pero con los adelantos que se exigen para poder recibir a los extranjeros y obligarles a que se queden entre nosotros: que nuestros telégrafos sean lo que deben ser, pues de lo contrario, tendremos que recurrir a las palomas viajeras para comunicarnos con la prontitud que a ellos les faltan: que nuestros caminos vecinales se pongan en estado de servir y transportar sin pérdida de tiempo los productos de nuestro suelo, y no nos achaquen con justa razon los vizcaínos que los suyos son los únicos en España aceptables por estar administrados por sus Asambleas; en fin, mis queridos lectores y paisanos, tendré que rezar muchos rosarios y salves para que la Providencia aleje a nuestros gobernantes de la política personal, la enfermedad que causa más víctimas por ser contagiosa y porque los médicos no han encontrado todavía un suero para vencerla.

Desóigase a los ambiciosos y escuchennos con más atencion a los que se interesan por el desarrollo material de la nacion y unidos todos en un mismo ideal concurramos a su engrandecimiento.

Los límites de una ligera correspondencia me imponen la obligacion de reducir mis impresiones y de no extenderme en consideraciones de mayor alcance, como sería mi deseo, al tratar asuntos de suma importancia, pero si mi silencio es forzoso, tengo que suplir mi sacrificio presentando algun ejemplo oportuno para precisar la conveniencia de prepararnos para vencer la competencia extranjera y a este fin quiero hablarles de las producciones que mayor salida tienen en nuestra huerta.

La semejanza de Sicilia con nuestro país, es muy reconocida, y voy a tratar de naranjas y limones para que otros con más autoridad busquen el modo de obtener mejores resultados.

Las expediciones que hace Italia a New-York todos los años, no hacen mas que aumentar; en 1892 al 93 se han mandado 1.627.351 cajas conteniendo de 240 a 490.

En naranjas ó limones New-York ha recibido por lo menos 326.020 cajas de naranjas y 576.752 Baltimore, apesar de la concurrencia extraordinaria de la Florida, en donde tambien se cria el mismo fruto.

Es menester ver los buques que llegan de la América a Palermo, Messina y otros puntos, para formarse una idea del incremento que ha tomado la exportacion de esos frutos, que se los arrebatan apenas cogidos, careciendo de la madurez indispensable para ser apreciados en su justo valor y sabor.

No pretendo dar lecciones de Agricultura, pero por si algunos lo ignoran, deseo insinuar en que condiciones se deben plantar los naranjos y limoneros, pues de algo me debe haber servido las épocas que he pasado en aquella tierra.

El limonero exige una temperatu-

ra igual y un terreno especial, por lo general calcareo, mezclado de arígl ó tierra silicia. Los frutos deben ser protegidos contra los vientos demasiado calientes y frios intensos, que causan grandes destrozos. Se plantan en Abril á una profundidad de 2 ó 3 centímetros, rodeándolos de una faja de tierra, regándolos en abundancia. Los arbustos son trasplantados en hoyos preparados en el verano. La tierra debe ser removida tres veces al año por lo menos; la primera en Diciembre, despues en el otoño y la tercera en Abril ó fin de Mayo. Los árboles tienen que ser regados dos veces por semana desde el 10 de Mayo hasta Septiembre.

Una de las industrias que sería beneficiosa de desarrollar en Murcia es el cultivo de los espárragos, cuyo consumo es prodigioso en Paris, y cuyos resultados serian de pingües ganancias para nuestros huertanos, si saben aprovecharse de mandarlos á su debido tiempo y antes que aparezcan los que se cultivan en Argen tenil.

Acojan esta idea por lo que valga, pero estoy persuadido que no es para echarla en saco roto.

Dispéñeme si me he metido en asuntos que no son de mi competencia, pero me disculpa el buen deseo de cumplir con mis convicciones.

Le suplico me deje espacio para ocuparme en mi próxima del insigne Wagner y para más tarde de Gounod.

M. Padilla.

LA PROVINCIA

CIEZA

Carreras de cintas

Ayer tarde verificáronse en este circo taurino las ya anunciadas carreras de cintas en bicicleta.

La plaza presentaba un golpe de vista deslumbrador, momentos antes de comenzar la fiesta. Las ciezas luciendo sus gracias y atractivos, adornadas muchas de ellas con la airosa y clásica mantilla, daban al espectáculo un aspecto mágico; y si á esto añadimos que los palcos estaban ocupados por distinguidas familias de este pueblo, y sobre todo que en el palco presidencial estaban, como tribunal de honor, las preciosas y distinguidas bordadoras de cintas que habian de disputarse los campeonos en el caso, se comprenderá que no exageramos al encomiar el aspecto de la plaza.

A las cuatro y media, la banda que dirige el popular maestro Sr. Leon, dejó oír los armoniosos acordes de un alegre pasodoble y el director de las carreras Sr. Rocamora Avilés ostentando pintoresco y costoso traje de ciclistas inauguró el desfile preliminar de las carreras. Los campeonos, vistiendo vistosos trajes de ciclistas, salieron á la pista, divididos en dos grupos. Figuraban en uno los jóvenes José Amorós, Pascual Salmeron, Manuel Amorós, y Ricardo Oliver; formando en el segundo grupo Conrado Fernandez, Evaristo Fernandez, Bernardino Lozano, Ramon Herrera y el niño Rodolfo Arco.

Despues del desfile que resultó animado y pintoresco y en el que lucieron sus habilidades tan distinguidos jóvenes, comenzó la primera carrera en la cual habian de conquistarse siete cintas.

El resultado de esta carrera fué el siguiente: las cintas de la Srta. Amparo Baldrich y Sra. D.ª Visitacion Aguado las obtuvo el joven José Amorós; la de la Srta. Josefa Marin, Manuel Amorós; la de la Srta. Soledad Linares, Ramon Herrera; la de la Srta. Rosario Lopez, Ricardo Oliver; la de la Srta. Carmen Trigueros, Conrado Hernandez; y la de la Srta. Juana Clemente, Bernardino Lopez.

Como un intermedio á las carreras y para proporcionar algun descanso á los carreristas se habia dispuesto una cucañia vertical en cuya parte superior ondeaba un flamante sombrero que servia de anzuelo á cuantos quisieran atreverse á alcanzarlo. No hubo en la cucañia lances cómicos que tanto divierten en esa clase de espectáculos; nosotros creemos que hubiera sido más á propósito para solazar al público una cucañia giratoria, que la vertical presentada ayer en el circo taurino.

La segunda carrera, en la que se disputaban otras siete cintas, duró mas que la primera y agradó más al público por la mayor velocidad y consiguiente mayor dificultad para los ciclistas en alcanzar las cintas.

En esta carrera obtuvo las cintas bordadas por las Srtas. Luisa Baldrich y Concha Perez, el ciclista D. Bernardino Lozano; las hechas por Angeles Baldrich y Concha Oliver, José Amorós; la de Angeles Gonzalez, Evaristo Fernandez; la

de Adela Clemares, Ricardo Oliver; y la de Juana Maria Salmeron, Conrado Hernandez.

Las carreras terminaron con el pintoresco desfile de los ciclistas, á los armoniosos acordes de un marcial pasodoble ejecutado por la banda del Sr. Leon.

Las distinguidas bordadoras de las cintas, fueron obsequiadas al comienzo de la fiesta con preciosos bouquets de flores.

En resumen: las carreras han agradado sobremedura al numeroso público que las presenció; han sido un número nuevo en el rutinario programa de festejos, un espectáculo que habla muy alto de la ilustracion del pueblo de Cieza; y un palenque en él que han de demostrar su arte y habilidad preciosas señoritas y distinguidos jóvenes ciezanos; ellas en el primoroso ramo de labores; y ellos, en el difícil ejercicio de la bicicleta.

Damos, pues, nuestra enhorabuena á las bellisimas y galantes bordadoras; plácemes y elogios á los distinguidos ciclistas que han tomado parte en las carreras; y nuestro cordial aplauso al presidente de la comision de festejos y doctor procurador Sr. Oliver Vives que, con su actividad y talento, ha sabido organizar tan brillantemente un espectáculo desconocido hasta ahora de este público, y que tan grata memoria dejará entre los pobres asilados del benéfico establecimiento Asilo de enfermos pobres de esta villa, en cuyo beneficio se han celebrados.

Litorio.

MOLINA

Fiesta onomástica

Con motivo de celebrar ayer nuestra Santa Madre la Iglesia la festividad de la Degollacion de San Juan Bautista, celebró la de su natalicio nuestro querido y respetable amigo el Pbro. D. Juan Pinar de Leon y Diaz, cuyo domicilio visitaron durante todo el dia, los numerosos amigos con que cuenta en esta tan dignos sacerdote.

Siendo como las 7 de la noche, reunidos varios amigos, se dirigieron en comitiva á casa del Sr. Pinar, el cual con la jovialidad, amabilidad y largueza que le distinguen les esperaba y recibió galantemente, acompañándoles hasta el comedor de la casa, donde les hizo tomar asiento, rogándoles le concedieran unos momentos de espera, supuesto que tenia la satisfaccion de quererles obsequiar á pesar de hallarse solo.

Dicho señor apareció al poco provisto de varias bandejas con exquisitos dulces y pastas en abundancia y con bastantes botellas de licores.

Preparados así los materiales de boca y guerra confabuladas de antemano algunas señoras de los concurrentes, hubieron de penetrar en el local de la reunion, aumentando con su presencia y las de sus bellas hijas la alegría que reinaba entre anfitrión y comensales.

El héroe de la fiesta, prodigó á todos dulces, pastas y copas en gran abundancia con las finas atenciones que le son perculiars, quedando altamente satisfechos de la esplendidez de dicho señor. Hubo algunos brindis carifiosos, entre los que descolló y produjo el non plus ultra de la hilaridad, el pronunciado por una de las señoras concurrentes, que con el gracejo y franqueza que le son característicos en tales reuniones, tuvo la feliz idea de disertar sobre los primeros alegres momentos que deben pasar aquellos que se alegran.

Terminado el convite y todo lo existente, salieron todos altamente satisfechos y oyeron con gusto el siguiente soneto.

A LA VIRGEN DE LA CONSOLACION

Patrona de Molina

SONETO

Quisiera disponer ¡Oh Madre mia! de las riquezas mil del mundo entero, y en prueba de que te amo y te venero ponerlas á tus pies en este dia.

Más constame tambien ¡Oh Virgen pia! que al que os pidió con ánimo sincero jamás le desoiste, y así espere que tierna acogerás esta poesia.

En ella os pido con piedad sincera que las gracias del Todopoderoso, concedas á tus hijos por doquiera;

Que des consuelo santo y amoroso al soldado español, que cree y espera salir por Ti en la guerra victorioso.

José A. Arnaldos.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY 1.º DE SEPTIEMBRE.

Santa Verania, virgen, española.

San Gil, abad y fundador.

San Josué, israelita.

San Augusto, mártir.

El oficio y misa son hoy de Santa Teresa.

VILA Y ALUMBRADO

Está hoy en Agustinas por D.ª Concepcion Molina y sus padres D. Luis Molina y D.ª Carmen Madrid.

Mañana en San Antolin.

CULTOS.

Esta tarde á las 5 continúa en el tem-

plo de la Merced el solemne novenario en honor de Maria Santisima de los Remedios, predicando el R. P. Yagües.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

DEL DIA 31 DE AGOSTO

TEMPERATURA.

A las 8 de la mañana: 23 grados y 0 décimas.

A las 3 de la tarde: 29 grados y 2 décimas.

Temperatura mínima, 17 grados y 2 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 15 grados y 6 décimas.

Temperatura máxima al aire, 31 grados y 0 décimas; idem al sol, 36 grados y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, brisa de SO.

Por la tarde á las 3, viento flojo de N. E.

Cielo: por la mañana, despejado.

Por la tarde, despejado.

Evaporación de ayer, 8.5 mm.

Presión: á las 8 de la mañana, 766.2 mm.

Por la tarde á las 3, 762.8 mm.

Diario de Avisos.

Fábrica de Mecedoras, sillones, coches para niños, y almacén de mecedoras, 11, Pascual, 11.

Madre é hija

Conque vamos á ver, hija,

¿y qué te voy á feriar?

—Una mecedora de esas de la calle de Pascual,

del Comercio del Sillon;

ya sabes tú donde está.

—¿Porqué la quieres de allí?

—Porque me gustan mamá.

—Pero tú has visto ya alguna?

—En casa de Soledad,

mi amiga, yo la otra tarde las vi,

pues tiene ella un par,

que si las vieras, te juro que te habian de gustar.

—Una lleva lona sola,

y otra lona, y además un yute que es muy bonito.

—Pues te la voy á comprar,

¿cuanto vale cada una?

—Siete pesetas no más.

—¿Pues si resultan baratas!

—Solamente allí las dan á ese precio.

—Te prometo que muy pronto la tendrás.

Para esta feria tambien tengo yo necesidad de comprar algunos catres.

—Hay allí una infinidad!

Por cierto que no son caros; hay tambien para alquilar.

Perchas hay de todas clases, segun me han dicho ¡la mar!

Silloncitos para niños tienen quinientos, ó más:

en fin, mamá, que hay de todo lo que tú quieras comprar.

—Pues, entonces, allí iremos,

vé á ver que quiere papá.

¡La Féria!

Viene... y tambien mi Quiteria de refrescarse en el mar, si llueve ¡se vá á mojar Quiteria... como la feria!

Pues aunque no haya conjuros arderá el sol como frágua y el ferriante... ¡pecho al agual dirá saliendo de apuros.

Nuestro alcalde que es alcalde que administra con cordura, de agua del rio Segura mandará regar no en valde.

A lo que el alcalde mande yo sin caseta me asocio, pues comprendo vá á ser grande en feria todo negocio.

Del puente llueva ó no llueva vá á emprenderse la gran obra y mejoras, con que prueba recursos tener de sobra.

Del pobre pueblo el enjambre sin trabajo, causa tedio, el alcalde hallará medio para que no muera de hambre.

Se bajó el precio del pan, se dá bueno y justo el kilo, existe una tienda asilo donde los ancianos ván,

Y enjuga á todos el llanto la Virgen de la Fuensanta y un coro de ángeles cauta cuando nos tiende su manto,

Conque a lucir sin desaire las murcianas en la feria y á lostoros sin miseria echando UNA CANA al aire,

Yo nada quiero anunciar por más que venda ó no venda, no hay tienda que con mi tienda pueda sin perder luchar.

¿Y quién su poder resiste cuando su fama es notoria y lo que vendo es... la gloria de cuanto en el mundo existe?

De comestibles la esencia, como tambien es notorio, ni tengo laboratorio de adulterar sin conciencia.

Mi chocolate sin par un nectar es... ¡el non plus! etaman á una voz... ¡Jesús!

¡qué ricos es al paladar! Se iba Lorenza á casar y el novio la abandonó mi chocolate le dió y al fin lo pudo cazar.

Mi chocolate es non plus y no hay otro que le iguale y que en un decir ¡Jesús! se hace y esquisito sale,

Hoy de juguetes es venta; á miles los tengo en casa, el salchichon con pimienta, manteca y quesos sin tasa,

A las mamás este aviso les doy, vengán, no habrá riñas. Y saldrán del compromiso feriendo bien á sus niñas

En la calle del Salicillo esquina y número tres es donde vive Paquillo el Chocolatero... pues!

GRAN REBAJA DE PRECIOS

en el gabinete fotográfico

DEL SEÑOR ALMAGRO

(POR LA PRESENTE TEMPORADA)

3 tarjetas Bernhard 2 pesetas

3 id. visita 3 id.

3 id. victoria 4 id.

3 id. americana 6 id.

Niños y grupos á precios convencionales

HELADOS PARA HOY

En el Café de Sevilla: mantecado, leche merengada, avellana, café blanco, horchata y limon. De la una de la tarde en adelante, se servirá café helado. Se sirve á domicilio.

Horchatería de Marcos Amorós: mantecado, melocoton, avellana, leche merengada, crema de café y café blanco, espuma de lima y el rico turrón de Cadiz, horchata, de chufas, almendras y limon.

Se reciben encargos y se sirve á domicilio.—Se venden nieve, chufas remojadas y secas.

Horchatería de Celestino Marin: Plaza de Camacho, núm. 5.

Helados para hoy, mantecado, melocoton horchata y limon. Se sirven á domicilio.

COCINA DEL CASINO

Plato del dia: Pichones á la catalana y ternera salsa Robert.

Helados: Mantecado, café blanco, horchata y limon.

Restaurant.—Casino

Habiendo quedado abierta de nuevo al público la tan renombrada cocina del casino de Murcia, á cargo de los señores Antonio Sanchez y Gallego y Antonio Prior Hernandez, con un servicio numerosísimo y elegante, recibido de las mejores fábricas del pais y del extranjero, ofrecen dichos señores al público todo cuanto se refiere á dicho establecimiento, tanto en comidas como en café y licores, con esmero, prontitud y economia.

Pérdida.—La persona que encontrase ayer un chaleco de dril, que se extravió desde la plaza de los Apóstoles á la Plateria, puede devolverlo en esta redaccion y se le gratificará y agradecerá pues se le extravió á una aprendiz de sastresa, que la pobre está muy aflijida.

«NUEVO MUNDO»

Se ha recibido el número correspondiente al jueves 29 de Agosto, tan notable como el anterior. Contiene un dibujo de nuestro paisano Picolo.

Tambien se han recibido ejemplares del número anterior.

A 10 céntimos número

Se vende en la imprenta del DIARIO DE MURCIA, donde todos los jueves á la llegada del correo de Madrid, se pondrá á la venta.

Confiteria. Se arrienda la antigua y acreditada confiteria de Solis, frente á la calle de Bodegonas, calle del Crédito Público, con su anaquelaria y demás efectos de la tienda, más el obrador, horno, herramientas y demás enseres propios de la fábrica. Para

A LOS QUINTOS

Debiendo verificarse el dia 22 del actual el sorteo del presente reemplazo, se recomienda la Sociedad titulada

La Previsora de Padres de Familia

Unica verdadera asociacion general mútua para la redencion á metálico del servicio activo de las armas, con reglamento aprobado por el Gobierno y la que con más economia ofrece mayores ventajas que esos otros centros de operaciones de quintas que en su mayoría tan funestos resultados suelen dar por ofrecer lo que luego están muy lejos de cumplir. Para más antecedentes e instrucciones dirigirse en Murcia al delegado D. Amalio Tortosa Martinez, calle de San Nicolás, núm. 3. (Taller de mormoleria).

tratar, Plaza de Sandoval, núm. 6, pral. 6-1

Ama de cria. Hay una que desea criar casa de los padres, primeriza, tiene leche de tres meses, edad 25 años. Dará razón, en el horno de la Puebla de Soto. 8-1

Postre del dia

CONFITERIA DE ANTONIO RAYA

PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ

Pasteles de carne hojaldrados, pasteles de flor y nata, pastas madrileñas de almendra, merengues de canela á 1 peseta docena, pastillas de café y leche á 40 reales, caramelos madrileños á 5, bollos suizos para el chocolate se hacen todos los dias. Unica casa que los elabora y expende.

NOTICIAS LOCALES.

Primer festejo

Esta tarde de 5 á 7 se elevarán en el paseo de la Glorieta, doce figuras grotescas y doce globos, cuyo festejo ha contratado con Mr. F6 Martini la comision de nuestro Ayuntamiento.

Para amenizar este espectáculo que tan agradable ha resultado para los niños en cuantas poblaciones se ha visto, asistirá á la Glorieta la banda del Sr. Espada.

Esta noche se verificará la primera velada de la feria, tocando en los dos tablados de la Glorieta la banda de música municipal y la que dirige D. Vicente Espada.

Nota.—Los señores abonados de las sillas, podrán por las tardes, ocuparlas, tan solo con la presentacion de la targeta al encargado de las sillas.

Delegacion de Hacienda

Ayer se recibieron los libramientos siguientes.

Cuatro para cubrir obligaciones del presupuesto de Fomento, que suman 9.104 pesetas.

Y tres para atender á obligaciones del de Gobernacion, importantes 2.800 pesetas.

—Para mañana hay anunciados pagos por valor de 104,545 pesetas 73 céntimos.

Devolucion

Por la Direccion general del Tesoro ha sido autorizada esta Delegacion de Hacienda para devolver á D.ª Francisca Garcia Pagan, la cantidad de 698 pesetas 79 céntimos, que pagó indebidamente por concepto de derechos reales.

«La Paz»

Nuestro amigo D. Francisco Lopez Lopez, nos ruega que hagamos constar que desde hace dias no pertenece á la redaccion de «La Paz.»

Este colega no se ha publicado anteayer ni ayer.

Riña de mujeres

En la plaza de San Pedro riñeron ayer mañana dos mujeres, propinándose una tunda mas que regular. Una de ellas dió una caída y se ocasionó una lesion en el brazo.

La lesionada fué conducida al Hospital y la otra contrincante á la Correccion.

Reservista

Rita Garcia Ruiz, esposa del soldado de la reserva Antonio Melendez Guillermo, recién incorporado á las filas, ha solicitado la pension señalada á las que se encuentran en su caso.

Atropello

En el Plano de San Francisco fué trasladado ayer por un carro, cuyo conductor fué detenido por guardias municipales.

La mujer ingresó en el Hospital con varias heridas.

Fiestas en San Antolin

En la iglesia parroquial de San Antolin se celebrarán en honor de su titular los siguientes cultos:

Esta tarde a las cinco y media se cantarán solennemente vísperas, asistiendo a la orquesta de D. Fernando Verdú.

El lunes, festividad del titular, estará la Vela y Alumbrado por el inolvidable cura que fué de aquella parroquia don Pedro Pou y se dirán misas de media en media hora con acompañamiento de órgano.

A las 10 será la función, diciendo la misa el Sr. D. José Cánovas, dignidad de Chantre de esta Santa Iglesia Catedral, siendo oficiada por la referida orquesta.

El panegírico del Santo lo hará el señor D. José Rubio Valdés, coadjutor de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

Por la tarde a las 4 se rezará el rosario y se concluirá con el Salmo Credid y la Reserva.

La iglesia estará lujosamente adornada, como asimismo las capillas, de las que son camareros los señores siguientes:

Del titular, D. Narciso Clemencin Chámpuli; del Señor del Prendimiento, doña Esperanza García Clemencin; de la Comunión, los señores de Navarro Lisson; del Santísimo Cristo, la Sacramental; de las Animas, su hermandad; de la de Nuestra Señora de los Dolores, D. Matías Yeste; del Sagrado Corazón de Jesús, D.ª Ramona Clemencin Vergara; de la Divina Pastora, su hermandad; de San José, D.ª Rafaela Adalid; de la Purísima, la asociación de Hijas de María; de San Antonio, D.ª Gregoria Perez; y del Santísimo Cristo de la Columna, D. José Bernal Pellicer.

Circo Villar

El día 3 de Septiembre llegará a esta la compañía de zarzuela que dirige el Sr. Ruiloo, la que debutará la noche del 5 con las siguientes obras: «Chateau Margaux», para debut de la tiple señorita Paca Segura; «La Diva», para debut de Conchita Segura. Además se harán «La Verbena de la Paloma» y «Las Amapolas».

Bronca

De primera fué la que armaron antea-noche en el barrio de San Andrés cuatro gitanos, no teniendo por fortuna graves consecuencias, por la oportuna intervención de los serenos quienes les recogieron cuatro gruesas varas y una bayoneta.

Está mejor

Ayer estaba muy mejorado el carpintero (no albañil, como dijimos) José Marín, que anteaer se cayó de una obra en el barrio del Carmen.

Noticias Militares

La revista de Comisario del mes de Septiembre la pasarán los Cuerpos é Institutos de esta guarnición, esta mañana a las 9, bajo la presidencia del Sr. Coronel Comandante Militar ante el Comisario de Guerra de esta plaza D. Ignacio Gil.

El fonógrafo

En la calle de la Trapería, frente al establecimiento «La Villa de París», está siendo admirado del público el prodigioso invento del gran Edisson, el fonógrafo, que reproduce con asombrosa exactitud, piezas de música, cantos, discursos, conversaciones, etc.

Ayer tarde fué llevado este aparato, por su dueño al almacén de música y pianos de los Sres. Verdú, en la plaza de Sto. Domingo, para recoger algunas piezas conocidas en Murcia, a fin de que puedan así conocerse mejor los maravillosos efectos del fonógrafo.

Ante bastante concurrencia recogió varias malagueñas cantadas con su estilo especialísimo y prodigiosa voz por el popular José M.ª Celdrán, el Nene de las Balsas, y otras piezas al piano del distinguido pianis-

ta D. Antonio Lison: cuya habilidad para la interpretación del género flamenco es unánimemente elogiado por cuantos tienen ocasión de oírlo en la actualidad en el Café de Sevilla.

Inmediatamente después de recoger el fonógrafo estas piezas como repitió, oyéndolas los presentes, como podrán oír las los que lo deseen en la casa de la calle de la Trapería.

Merece oírse por todos, porque es una gran cosa.

Licitacion

Las fincas sitas en Alhama, sobre las que pesaba una pia memoria de misas en la iglesia de Agustinas de esta ciudad, vendidas para conmutarles el gravamen piadoso, han sido adjudicadas a D. Alfonso Ceron Lopez, vecino de dicho pueblo.

Viajero

Ha regresado a esta ciudad procedente de Alicante el abogado de este colegio D. Salvador Martinez Moya.

Música

Hemos entregado a nuestro amigo D. Vicente Espada la partitura del paso-doble «Lagartija» de que ayer hablaba, en una carta, nuestro paisano D. Antonio Ibañez; y el popular director de banda de esta ciudad nos ha manifestado que agradecía mucho el recuerdo del autor, buen amigo de su señor padre, y que lo ensayará con todo esmero, para ejecutarlo enseguida y que se haga lo popular que merece.

El Pantano

Ha quedado cerrada la compuerta del Pantano, que se abrió para aliviar algo su embalse. Este mide ahora 42 metros 20 centímetros de altura.

Gobernador

Ayer regresó a la capital el señor Gobernador civil de esta provincia.

Jurados

En el sorteo de jurados verificado en esta Audiencia han sido elegidos los siguientes para el juzgado de Mula:

Cabezas de familia.—D. José Antonio Sanchez Reyes, D. José Martinez Garcia, D. Vicente Martinez Hernandez, D. Andrés Meroño Garcia, D. Joaquin Fernandez Reyes, D. José Gil Egea, don Gonzalo Blaya Dato, D. Mateo Lopez Hurtado, D. Pedro Llanos Ortega, don Cristobal Alcolea Villasante, D. Miguel Sanchez Martin, D. Francisco Rojo Leal, D. Manuel Alvarez Jimenez, D. Juan Dalera Perez, D. Ginés Melero Gabarron, D. Francisco Bermudez Abenza, D. Alfonso Moya Fernandez, D. Evaristo Sanchez Garcia, D. Diego Castillo Huacal y D. Alejo Sandoval Gonzalo.

Capacidades.—Don José Viguera Martinez, D. Francisco Sanchez Pérez, D. Cristóbal Albaré Fuentes, D. Alfonso Bravo Bermudez, D. Cristóbal Zapata Garcia, D. Francisco Gil Marco, D. José Perez Cusnea, D. Pedro Moreno Valero, D. Francisco Navarro Guillen, D. José María Peña Lopez, D. Antonio Boluda Llanos, D. Antonio Royo Guirao, D. Rafael Blaya y Blaya, D. Pedro Garcia Bargas, D. Eduardo Guillen Luna y D. Manuel Garcia Baeza.

Para el juzgado de Yecla han sido designados por la suerte los siguientes:

Cabezas de familia.—D. José Campos Penades, D. Juan Lopez Castillo, D. Pascual Candel Molina, D. Juan José Azorin Lopez, D. Fernando Martinez Navarro, D. Pascual Martinez Ortega, D. Francisco Amores Castillo, D. Epifanio Moreno Lopez, D. Francisco Guardiola Sanchez, D. Fernando Palao Soriano, D. Pedro Puche Vicente, D. Martin Martinez Ortega, D. José Rubio Romero, D. José Puche Vicente, D. Rosendo Solís Barceló, D. Luis Ortuño Marco, don Ginés Gallego Díez, D. Luis Bernal Tomás, D. José Izquierdo Estevy y D. Martin Crespo Martinez.

Capacidades.—D. Benito Caro Martinez, D. Salvador Muñoz Lorenzo, don Gervasio Carpena Martinez, D. Angel

Muñoz Lopez, D. Simeon Navarro Azorin, D. Evaristo Esteve Pascual, D. José María Navarro Muñoz, D. Francisco Mora Azorin, D. José Carrion Martinez, don José Garcia Jimenez, D. Salvador Soriano Soriano, D. Cristóbal Andrés Sanchez, D. Casimiro Jimenez Jimenez, D. Antonio Bañon, D. Pedro Crespo Jinez y D. Vicente Tomás Palao.

Denuncias

Por la guardia municipal ha sido denunciado un vecino del barrio de la Trinidad por tener dos cerdos en su casa contraviniendo a las ordenanzas.

Tambien ha sido denunciado el Palacio de Justicia por tener un alero ruinoso.

Dichos guardias municipales han conducido un joven de 20 años a la cárcel Correccional, por haber insultado a su madre con palabras amenazadoras y groseras.

El pimienta

Desde que el Sr. Cierva tomó posesion de la Alcaldia, se viene persiguiendo la adulteracion del pimienta molido, sacando muestras para su analisis quimico, estando dispuesto en la actualidad a castigar duramente a los adulteradores, para lo cual ejercen sus dependientes inspeccion bastante para evitar aquella.

Defuncion

Segun telegrama recibido de Zaragoza, ayer falleció en dicha ciudad el respetable general D. Manuel Cathalan y Pazor, cumplido caballero y bizarro militar que alcanzó todos sus empleos y condecoraciones en los campos de batalla, siendo su último hecho de armas la toma de la Seo de Urgel, a las órdenes del ilustre general Martinez Campos.

En sus últimos años acibararon su existencia la muerte de dos de sus hijos y la pérdida de la vista, cuyas penalidades sufrió con resignación cristiana, que Dios habrá premiado al llamarlo a su seno.

Reciba su familia la expresion de nuestro sentimiento, particularmente su hermano nuestro distinguido amigo don Pedro Cathalan y sus sobrinos nuestro amigo D. Carlos Cano y su señora.

Timos al por mayor

En Cartagena, por una carta llegada con valores para una mujer de aquella poblacion se ha descubierto una sociedad de timadores que, por lo que parece, han realizado negocios de importancia; apesar de que, algunos de los socios, están en los presidios de Ocaña y Valladolid.

Este importante servicio se debe al inspector y cabo de municipales de Cartagena.

Registro civil

Ayer se hicieron en los juzgados de esta capital las siguientes inscripciones: 6 nacimientos, 9 defunciones 2 matrimonios.

Los que vienen

Con objeto de pasar la feria en esta ciudad, ha llegado de Madrid, donde reside hace muchos años, nuestro antiguo amigo y paisano D. Manuel Quesada.

Tambien llegó ayer de Madrid, con igual objeto, acompañado de su joven esposa, nuestro amigo D. José María Balboa y Vallejo.

Ha regresado a esta, el oficial de la Secretaria de la Audiencia provincial, nuestro amigo D. Joaquin Mollá.

Atrasos

El gobernador de la provincia requiere a los ayuntamientos que adeudan a la caja especial de instruccion pública, para que en el plazo de diez dias, a contar desde el 23 del pasado satisfagan sus descubiertos.

Denunciados

La guardia civil del Palmar ha denunciado al juzgado de San Juan a varios individuos por causar daños en la hacienda de la Balsa.

Marinos expertos

Los numerosos varaneantes en Torrevieja, en su mayor parte de Murcia, presenciaron durante la tormenta última un espectáculo imponente, del que nadie

que ignore los achaques del mar, puede formarse remota idea.

El mar de aquella playa se hallaba en dicho dia embravecido, furioso.

Un bergantin anclado en su bahia y por efecto del temporal, rompió las cadenas, y las olas y el viento, lo llevaba ya a estrellarse contra las rocas de la costa; pero los marinos no dormian y cuando vieron que el barco perdía las amarras, con una prontitud prodigiosa largaron las velas y capeando el temporal, salieron de las rompientes que ya lo circundaban y salvaron el buque de una hecatombe.

Boletin oficial

El de ayer contiene:

Exposicion y Real decreto disponiendo que los individuos procedentes del Ejército sentenciados por la jurisdiccion de Guerra a de terminadas penas vuelvan al servicio de las armas.

Idem id. sobre el reglamento del Cuerpo eclesiástico del Ejército aprobado por Real decreto del 17 de Abril del 1889.

Real orden circular autorizando por la vigente ley de Presupuestos el pase al Ejército de operaciones de Cuba de los segundos Tenientes de la reserva gratuita que losoliciten y sean necesarios para el servicio.

Anuncio de la Comisaria de Guerra de Murcia, sobre enajenacion del monte y Castillo de la Concepcion.

Anuncio de cobranza de contribuciones en la zona 9.ª de esta provincia.

Edicto de la Alcaldia de Abanilla sobre quedar terminado el reparto de consumos de dicha villa.

Edicto del Juzgado de instruccion de Cartagena llamando a José López, vendedor ambulante de jamones y embutidos y del municipal llamando a Jaime Tonda Fernández y José María Bernal Fernandez.

Indice de las materias contenidas en los «Boletines» del pasado mes.

Seccion Amena

El amor de los amores

I.
—¿Qué pesadumbre te está mortificando?
—¡Me aflijo por la pérdida de un hijo!
—¡Otro el cielo te dará!

II.
—¿A qué esa adusta esquizvez?
—¡Lloro una esposa querida, que era mi encanto, mi vida...!
—¿Cásate segunda vez.

III.
—¿Qué motiva tu pesar?
—¡Mi madre ha muerto!
—¡Dios santol no economicos el llanto... no te cances de llorar.
Que no hallarás cosa alguna entre la fesa y la cuna que mitigue tu dolor; porque madre solo hay una y un amor solo... ¡su amor!

Marcos Zapata.

DICHO

Un estudiante a su patrona:
—¿Cuanto cuesta un quintal de patatas?
—Veinte reales.
—¿Y una perdiz?
—Diez.
—Pues póngame usted perdiz todos los dias. Mi padre me encarga que economice.

Entre amigos:
—¿Se ha muerto alguien de tu familia?
—No.
—¿Como vas de luto?
—Está mi tío grave y quiero hacerle ver que sentiré su muerte.

En una agencia de colocaciones:
—¿Necesita usted un empleo?
—Sí, señor, quisiera entrar en una casa de comercio.
—¿Seria usted capaz de encargarse de la caja?
—¡Ya lo creo! ¡Como que he sido tambor!

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: *Mancheguito*

OTRA.

Un artículo la «cuarta», una letra la «primera», fruta la «tercia-segunda», golpe la «cuarta-tercera», siente quien «primera-dos», quien es «dos-cuarta» no es buena, y el «todo» una flor que sacan siempre a cuento los poetas.

CARNE

de verdadero macho castrado

Desde el hoy se expenderá esta clase de carne a toda satisfaccion en la Tabla situada en la antigua plaza de la Carnicería, frente a la esquina del establecimiento de los Choriceros.

Habrà servicio permanente hasta las 10 de la noche; por cuya razon el público la podrá comprar de las reses recién muertas en el dia.

Lechería suiza

Desde el día 1.º de Setiembre se expenderán exclusivamente en este establecimiento los primitivos bollos fabricados con leche de vaca, los que tanta aceptación tuvieron en el tiempo que se fabricaron el año próximo pasado.

Todos los días a las 6 de la mañana se venderán calientes a 10 y a 5 céntimos. Además se expenden ricas pastas madrileñas de la casa de Venancio Vazquez y vizcochos propios para el chocolate y leche, los que no dudo seran del agrado de los consumidores. 4-2

ACADEMIA DE PINTURA

Procedente de Paris se ha establecido en esta capital, CALDERON DE LA BARCA 4, 4.º 2.º, antes Plaza de los gatos, el pintor MONSIEUR ED. BUDAN y SU SEÑORA, los cuales cuentan con procedimientos especiales de pintura, permitiendo producir miniaturas antiguas y pinturas admirables sobre lienzo, madera y porcelana que SE APRENDE EN CUATRO LECCIONES sin conocimiento de dibujo ni de pintura.

Resultado garantido.—Imitaciones de Tapices estilo Gobelins, Boneler y Teniers.

MANCERO.—Para farmacia de esta capital se ofrece uno de mayor edad y once años de práctica. Esta redaccion informará. 15-1

TELEGRAMAS

Madrid 1.º de Septiembre.

A la 1.50 madrugada. Los confiscados de la Florida sorprendieron un desembarco de 200,000 cartuchos y 180 carabinas; deteniendo en Wilmington 20 filibusteros y cajas de municiones.

A la 1.55. Ayer fué atacado el puesto de los civiles de Merdazo por 200 insurrectos, hubo combate y se le causaron muchas bajas a los insurrectos; nosotros dos guardias y dos voluntarios muertos. Al retirarse prendieron fuego al fuerte y el jefe del puesto los persiguió.

COLEGIO DE LOS SAGRADOS CORAZONES

de Primera y Segunda Enseñanza

INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL

Situado en el mejor local y sitio de esta capital, Plaza de Santo Domingo, número 2.

QUEDA ABIERTA LA MATRÍCULA DE ENSEÑANZA OFICIAL Y PRIVADA.